

国务院印发《关于提高个人所得税有关专项附加扣除标准的通知》

据新华社 为进一步减轻家庭生育养育和赡养老人负担，依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定，国务院日前印发《关于提高个人所得税有关专项附加扣除标准的通知》，决定提高3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人个人所得税专项附

加扣除标准。自2023年1月1日起，3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除标准，由每个婴幼儿每月1000元提高到2000元；子女教育专项附加扣除标准，由每个子女每月1000元提高到2000元；赡养老人专项附加扣除标准，由每月2000元提高到3000元，其中独生子女

按照每月3000元的标准定额扣除，非独生子女与兄弟姐妹分摊每月3000元的扣除额度，每人分摊的额度不能超过每月1500元。通知发布后，纳税人在9月份纳税申报期可按提高后的扣除标准执行，也可以在2023年度个人所得税汇算清缴时执行。

杭州市桥西儿童友好街区揭牌

本报讯(记者 林楠 通讯员 徐聆翎)8月25日上午，杭州市儿童友好街区开街仪式在拱宸桥街道手工艺活态馆举行。省政府副省长、妇儿工委主任王文序，省政府副秘书长徐晓光，省妇联主席、省政府妇儿工委办公室主任何杏仁，市委副书记、政法委书记马小秋，市委常委、市政府党组成员方毅，省卫健委副主任孙黎明，区委书记李志龙出席活动。区领导王翔，省市区相关部门负责人，省内各地市妇儿工委主任、妇儿工委办主任参加。

该街区位于世界文化遗产点拱宸桥两岸，是杭州市首条儿童友好街区，总面积20万平方米，由西岸国际艺术园区、桥西历史文化街区、宁波路美好生活街区三部分组成，并由宸运绿道把公园绿地、文化遗产、市井生活有机串联起来，形成以大运河文化为特质的儿童友好空间。以“运河画了三个圈”为理念，将拱宸桥的三个桥洞比喻成“自然”“文化”“生活”圈，让孩子们可以在公园绿地里触摸自然，在“一米泡泡”包裹下触摸文化，在市井老街区中触摸生活。

“自然圈”画在了西岸国际艺术园区，孩子们在自然趣味的散开空间里感受生命气息。“拱拱小剧场”，是拱宸桥也是舞台，还是城市公园里难得的大型滑梯。“椅子博物馆”，是休憩设施，也是玩耍场地，每一把椅子背后都有一个运河人家的故事。“缩微运河”景观，把近2000公里的大运河浓缩成百米蜿蜒小径。“一米画廊”展出小朋友们的佳作，废弃的钢架又焕发了生命力。触摸自然，感受街区的区域特质，在现实空间中理解运河，理解世界遗产。

“文化圈”画在了桥西历史文化街区，这个圈不止桥西，包含5个国家级博物馆、2个遗产点、1个广场、1个历史街区。如今，还有了彩色的指示牌，会讲故事的灯和“一米泡泡”。手工艺活态馆旁边的通道化身儿童法治长廊。彩钢板篆刻《未成年人保护法》等法律法规条款。会讲故事的灯通过厂房剪影、互动拉绳、语音播放，帮助小朋友了解大运河历史。

儿童友好，让亲子City walk有了新体验，让运河更好逛了。“一米高度”的导视牌，有形象的图标，小朋友不认识字也能辨认方向；“集合点”，小朋友迷了路，也有保安24小时值守照看。还有参与“一米泡泡”计划的45家儿童友好商户，提供免费阅读、免费糖果、儿童车停放等10项公益服务。慢行桥西，归还小朋友自由奔跑的权利，让整个街区更有爱友好。

“生活圈”画在了宁波路美好生活街区。拱宸桥东，马路不宽、小街区集聚，天然适合儿童安全出行。“微缩拱宸”复刻历史地标建筑、“151路记忆站台”回溯杭州最早的电车路线、“共享长桌”还原邻里闲话家常、“星花园”科普常见植物知识。拱宸邻里·阳光家前的小广场化身交通科普乐园，培养小朋友的安全意识。

目前，街区中共有儿童活动场地28处，儿童服务设施27处。街区内同时有5大国家级博物馆、11处母婴室、3处应急救援室，构成完备的儿童友好空间体系。街区常态化开展儿童活动，每年共有近1000场，日均接待来自全国各地的儿童1.8万人次。

《大运十八街》新书发布

本报讯(通讯员 高瑜格)8月25日下午，拱墅政协同心迎亚运活动暨2023年度“三亲”史料《大运十八街》新书发布仪式举行，并向拱墅区18个街道和区图书馆、大关小学教育集团等单位赠送新书。

省政协副主席成岳冲、省政协文史和学习委员会主任吕建建、市政协副主席陈新华，区委书记李志龙、区政协主席杨国琴等领导和嘉宾出席。

据悉，《大运十八街》是拱墅区政协组织编撰的一本介绍拱墅文史、讲述运河故事，并通过故事和绘画呈现杭州新拱墅、世界新运河精神面貌的通讯读物，是拱墅区政协向杭州亚运会的献礼之作。该书分为“繁

华武林”“山水连城”“沙田故里”“别样拱宸”四个篇章，用90余个篇目讲述了拱墅区18个街道的文史故事。

活动现场充满着青春与活力，洋溢着迎亚运、展风采的热情。大关小学教育集团师生、省昆剧团演员等还精心献演了迎亚运、话运河主题节目，民乐合奏《苏堤漫步》、情景剧《古韵祥瑞》、昆曲选段、迎亚运排舞《等你来》等，优美动听的旋律，韵味十足的表演，为新书发布活动热场添彩。

活动期间，成岳冲等还实地踏看了祥符桥传统风貌街区，调研了解拱墅区历史街区保护和利用情况。

打开优势互补互利共赢新局面

我区与省二轻集团签署战略合作协议 李志龙致辞

本报讯(记者 林楠 通讯员 黄朝文)8月30日下午，拱墅区人民政府与浙江省二轻集团签署战略合作协议，标志着双方合作跨上了新台阶、迈向了新阶段。

区委书记李志龙，省二轻集团党委书记、董事长杨胜杰出席活动并致辞，区领导黄飞、许雷挺、沈建立，集团领导吴敏、来涛、郦江宁、方力等参加。

李志龙代表区委区政府向杨

胜杰一行的到来表示诚挚欢迎。他表示，拱墅区与省二轻集团长期保持着良好的合作关系，也相互见证了双方的发展与成长，期待双方以本次签约为起点，进一步加强开放合作，共同做实人才引育、科技创新、成果转化等文章，打开优势互补、互利共赢新局面。希望省二轻集团持续深化新制造企业招引，迭代升级传统商贸消费模式，做大做优中小企业

融资租赁服务，为拱墅新兴产业发展提供强劲动力。拱墅也将珍惜合作机遇，落实协议内容，用心用情做好服务，打造最优营商环境，为省二轻集团的加快发展提供最充沛的阳光雨露。

杨胜杰向拱墅区多年来对省二轻集团发展的关心支持表示衷心感谢。他表示，省二轻集团近年来聚焦先进制造业、工美文旅业两大主业统筹布局，改革发展

平稳向好，综合实力不断提升。希望双方以本次签约为契机，围绕制造业高质量发展、高品质城市家居业态转型、城市金融服务业做大做强和工艺美术文化产业振兴，开展更加紧密、更加深入的合作，推动构建携手并进、合作共赢的发展新格局，加快打造企地合作样板，为浙江奋进“两个先行”、打造“重要窗口”作出更大贡献。

区政府全体(扩大)会议召开

增强决胜全年底气信心 交出冲刺竞跑高分答卷

本报讯(记者 郑斌 通讯员 张志新)8月25日上午，区政府召开2023年第二次全体(扩大)会议。区委副书记、区长冯昌出席并主持会议。区领导黄飞、樊峥、张建明、王守全、包晓东、许雷挺、沈建立、马彦出席。

冯昌指出，要坚守发展所向，增强决胜全年底气信心。今年以来，在省市区党委坚强领导下，政府系统把高质量发展作为首要任务，以“两场硬仗”为主题主线，全力以赴拼经济、办亚运、促改革、惠民生、护安全，上半年全区生产总值1007.8亿元，同比增长6.4%，首次在中度站上“千

亿级”台阶。今年以来的工作可以用四句话概括：“经济工作抓与不抓，得法与否大不一样”，在火力全开中拼出了韧劲；“嘱托就是方向、使命就是动力”，在两手齐抓中搏出了精彩；“思路决定出路，格局决定结局”，在改革攻坚中闯出了新路；“实干方显担当，作为才有地位”，在争先进阶中赛出了实绩。

冯昌要求，要坚定关键之要，交出冲刺竞跑的高分答卷。一要冲刺亚运攻坚仗。赛事侧要抓细节、办经典；城市侧要出亮点、提品质；社会侧要强预案、抓演练。充分释放亚运综合效应，加快推

动文旅、电竞、体育、医美、会展等产业发展壮大，将亚运流量切实转变为经济增量。二要冲刺经济翻身仗。着力夯实“统计精准导航、发改强力牵头、部门精准协同、纪委有力保障”的工作机制，深化运用“优势指标能高则高、多做贡献，落后指标迎难而上、奋力追赶，承压指标克服困难、顶压前行”的工作方法，集中力量抓好“全力以赴扩投资、多措并举强工业、千方百计稳外贸、数字经济增势、消费经济提质效、投资引引突破、房地产市场保稳定、三个‘一号工程’促晋位”八方面攻坚行动。三要竞跑共富示

范。民生实事再加快，“七优享”工程再加力，平安建设再加码，持续擦亮“中国最具幸福感城区”金名片，在打造共同富裕示范区中走在市、省前列。

冯昌强调，要坚持深学笃行，比拼善作善成的优良作风。接下来，要开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，必须牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，在知行合一中强化忠诚意识，在比学赶超中强化争先意识，在调查研究中强化提炼意识，在严抓细管中强化廉政意识，推动政府系统作风和效能建设再上新台阶。

区人大常委会召开“一府两院”工作报告会

聚焦中心大局 高效依法履职

本报讯(记者 郑斌)8月25日下午，区人大常委会召开“一府两院”工作报告会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实党的二十大精神和省市区全会精神，聚焦中心大局，高效依法履职，主动担当作为，为拱墅经济社会高质量发展和民主法治建设积极贡献人大力量。

区委副书记、区长冯昌报告2023年上半年全区经济社会发展情况和下半年主要工作安排。区人大常委会主任吴才敏主持。区人大常委会组成人员，区人大机关各工委、各街道工委负责人，区人大代表，区政府领导班子成员，区纪委监委和区政府组成部门负责人等参加会议。

冯昌指出，今年以来，在区委

坚强领导下，在区人大和广大代表的大力支持下，区政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧扭住高质量发展首要任务，全力以赴打赢“两场硬仗”，经济运行稳中向好，亚运筹办紧锣密鼓，民生福祉持续增进，社会大局和谐稳定。

冯昌强调，做好下半年工作，要深入贯彻落实中央和省市区委决策部署，全力以赴打赢“两场硬仗”，坚定不移地推进经济社会高质量发展。深入实施亚运三大提升行动，精心服务亚运赛事，借亚运东风推动电竞、文旅产业发展，积极释放“后亚运”经济效益和社会效益，真正实现“办好一个会，提升一座城”。全方位推动指标进阶，为杭州冲刺多作贡献，持

续巩固全省“消费第一区”优势。强力推进创新深化改革攻坚开放提升，坚持数字经济引领，以大运河数智未来城高新区为依托，着力培育壮大本土“专精特新”企业集群。围绕“五大环境”抓好提升，持续擦亮具有拱墅辨识度的营商环境品牌。深化数字化改革、“大综合一体化”改革等重点领域改革。扎实推进安置房建设、老旧小区改造、加装电梯、二次供水改造、燃气改造等民生工程，着力改善宜居生活环境。积极打造全省教育最强区，加快推进邵逸夫医院、新华国际医院建设，扎实开展省级“一老一小”优质服务行动试点。以平安护航亚运为主线，扎实推进风险隐患、矛盾纠纷、信访积案“三清零”行动，深入开展新一轮安全

生产和消防安全大排查大整治专项行动，切实筑牢城市安全运行防线，为打赢“两场硬仗”提供坚实的平安保障。

吴才敏强调，区人大常委会和全体人大代表要自觉提高政治站位，更加自觉扛起在服务中心大局中打头阵、当先锋、作示范的职责使命，在助力三个“一号工程”、打赢“两场硬仗”等中心任务中持续用力，为深入实施“八八战略”，奋力建设“三城五区”，全面绘就中国式现代化拱墅实景作出人大更大贡献。

区法院院长陈奇策、区检察院检察长冯晓音分别报告区法院、区检察院2023年上半年主要工作。区人大常委会书面通报2023年上半年主要工作。

区一届人大常委会举行第十四次会议

本报讯(通讯员 史程)8月31日上午，区一届人大常委会举行第十四次会议。区人大常委会主任吴才敏，副主任陈康、王守全、赵行光和委员共25人出席，杨涤副主任主持会议。区政府常务副区长黄飞，区政协副主席杨俊，区法院、区检察院、区监委、区政府有关部门负责人，区人大机关有关委办主任、副主任，有关街道人大工委主任和分区人大代表列席会议，本次会议邀请3位公民旁听。

会议听取和审议了区政府关于拱墅区2023年上半年国民经

济和社会发展计划执行情况的报告、关于2023年上半年政府重大投资项目计划执行情况调整2023年政府重大投资项目计划的报告、关于康桥单元GS1201-01地块公租房项目等2个政府重大投资项目的报告、关于拱墅区2022年决算草案和2023年上半年预算执行情况的报告、关于拱墅区2022年度预算执行情况及其他财政收支的审计工作的报告，表决通过了关于批准2022年拱墅区决算的决议。

会议审议并表决通过了区法院提请的有关人事任命议案。



图文 沈星凯